

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiares referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se publica gratuitamente en esta Agencia la lista de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo. En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas (8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID, ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 50 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

ANO XLIII. NUM. 12460

Madrid, Miércoles 18 de Mayo de 1892

OFICINAS, FACTOR, 7.

BALNEARIO DE INSALUS

El que quiera pasar el verano ó parte de él con increíble economía y confort, en la fresca y pintoresca provincia de Guipúzcoa, cerca de la industrial Tolosa y de Betelu y a hora y media de la hermosa, alegre y concurrida ciudad de San Sebastian, que vaya al

BALNEARIO DE INSALUS

PRECIO, comprendido cuarto y abundantes y suculentas comidas, VEINTICUATRO REALES AL DIA.
Criados y niños menores de 10 años, 12. Los menores de tres años, nada.
INSTALACION HIDROTÉRMICA COMPLETA
Esta excelente AGUA DE INSALUS, inmejorable bebida de mesa y muy recomendada para los que padecen del estómago y vías urinarias, sigue vendiéndose con gran aceptación en el Despacho central, Barco 18, teléfono 1078 y en las principales farmacias y droguerías. Se puede tomar como refrescante el AGUA DE INSALUS en esta estación y suple con ventaja a la cerveza y bebidas análogas.

ANTIDIPTÉRICO EGS.

Tratamiento seguro para curar la angina difterica sin molestar en forma. FARM. NEGOCIO SEGURO SE COLOCA DINERO CON buen interés y sobre garantías a elección del capit. Colmilló, 7, p. 10 a 1 y 6 a 8.

Dr. CARLOS FAURE, DENTISTA. Fuencarral, 43, pl. MALES DEL Pecho, Dr. AUDET, SAUCO, 13.

VINOS blancos y tintos «SAVO», vinagre de uva.—CERVANTES, 8.

DILIGENCIA-CORREO A GRANADA POR JAEN.—Servicio diario y económico. L. Ramirez, Alcañal, 12.

ÚLTIMAS Y VERDADERAS novedades en sombreros. Precios más baratos que nadie.

Mad. PERNETTE, BARQUILLO Núm. 27, bajo.

Todo el mundo sabe que se debe tomar hierro para curar la anemia, los dolores de estómago, las irregularidades, pero lo importante es elegir una preparación que contenga el hierro que encierra la sangre y los fosfatos de los músculos, y los médicos recetan de preferencia el Hierro soluble de Lerax que desarrolla a los niños pálidos y endebles, a las doncellas debilitadas por la crisis de la pubertad, a los que padecen de empobrecimiento de sangre, excitando el apetito y reconfortando todo el organismo.

Las irritaciones de pecho los resacaos, catarras y bronquitis, se combaten eficazmente con el Jarabe y la Pasta de Fimo Martimaz, de Lagasse, preparadas con la savia fresca recolectada en el momento en que el árbol se halla en todo su vigor.

LOS CONSEJOS DEL REY

DURANTE LA EDAD MEDIA

Sus principales acuerdos en Europa, y singularmente en Castilla, por el conde de Torreañaz, individuo de número de la real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Tomo segundo.

Con esta nueva publicación se completa la obra histórica-crítica comenzada en 1884 por el conde de Torreañaz. No extrañará la tardanza en editar esta segun-

da parte—referente toda ella a los acuerdos del Consejo—quien piense un poco en las grandes dificultades que ha tenido que vencer el autor para redimir a un volumen de 400 páginas la abundancia de material que necesariamente ha debido pasar por sus manos, y la doctrina dispersa en muchos cientos de viejos y empolvados legajos, donde los expedientes mismos son las fuentes virgenes de información, y donde la regla y trámite se sorprenden en la realidad de su ejercicio y aplicación.

Más bien es de admirar cómo las campañas políticas, sobre todo en el último período de oposición conservadora, han dejado vagar bastante al distinguido senador canovista para proseguir su impropia y maritísima labor; que no parece sino que nuestros hombres públicos poseen el don maravilloso de parar el sol y multiplicar las horas del tiempo, de suerte que no sea caso raro ver a ministros de la Corona actuar en los consejos, en los ministerios y en el Parlamento, y al propio tiempo en las Academias y Ateneos, alternando así en las dos distintas, y altísimas, y totales funciones de la vida del pensamiento: la meramente especulativa y científica, y la práctica de gobernanza y arte política.

Pero abramos el libro que tenemos delante, y anticipemos a los lectores algo acerca de su contenido y valor.

Desde luego se echa de ver que las materias tratadas en cada uno de sus capítulos constituyen las principales cuestiones administrativas de los tiempos modernos; así, v. gr., la Iglesia y el Estado, la acción popular, la par bimetalica, las obras públicas, etc., que son otros tantos asuntos del libro, no puede desconocerse que a la vez son de empinados debates, de estudio y curiosidad, en la época actual.

Véase si no el capítulo primero, titulado *La Iglesia y el Estado*, que trata de las relaciones entre el poder eclesiástico y el civil. En él se explica la conducta de los reyes y la ayuda que hallaron en sus Consejos para mantener la debida concordancia entre ambas potestades; y sin dejar de notar las dificultades sustanciales en la extensión y forma del *estatutur*, jurisdicciones privativas, inmunidades, fuerzas, derecho de asilo, etc., de la Edad Media, con relación a tiempos posteriores, advierte con fina observación el historiador la mudanza que en este orden de ideas inician los letrados del Consejo de D. Fernando y D. Isabel al resistir con varonil entereza los abusos de la autoridad eclesiástica, dando la notable Pragmática de Medina y atestiguando su firme resolución con las siguientes hermosas palabras: «Estamos en posesión de alzar y quitar las fuerzas que por cualquier persona fueren hechas a nuestros súbditos y naturales: Dios quise encomendarnos la gobernanza de estos nuestros reinos y nos fiazar sus ministros en la ejecución de la justicia en todo lo temporal, no reconociendo en la administración de ella otro superior sino a él, a quien avemos de dar cuenta.» En verdad que nada mejor pudiera decirse hoy en día, aunque mucho más de lo que por entonces se hizo, se ha podido hacer y se ha hecho más tarde, á veces traspasando los límites del respeto debido a la autonomía y jurisdicción propias de la Iglesia.

Citemos también el capítulo siguiente, que tiene por objeto *La Justicia*, porque, aparte de que en él se reseña—como en todos, con el ideal jurídico a la vista—la organización de los tribunales, la sanción penal y las formas del enjuiciamiento en el período aludido, se analiza además la intervención que por la jurisdicción se atribuía a los particulares en

la persecución de los delitos, bajo el significativo epigrafe *La acción popular*.

El renacimiento de las instituciones germánicas y feudales que en nuestro siglo se produce, si quiera a ese renacimiento acompañen un sentido y espíritu de mayor cultura y progreso, es visible aún en la parte adjetiva del derecho, como es cuanto al procedimiento judicial atañe; y buena prueba aduce el autor al referirse en este punto al tema de Derecho Morales y Políticas de Francia anunciada para su certamen de 1893, como igualmente a las agitaciones de la opinión en España con motivo de la ruidosa causa de la calle de Fuencarral.

Otro ejemplo digno de ser anotado, por el interés que en la actualidad reviste, es el relativo a la importante materia de la moneda, que el conde de Torreañaz desenvuelve con extraordinaria maestría y competencia, exornándola con una riqueza de datos de valor inapreciable. Describe primeramente la anarquía monetaria a que se llegó, sobre todo en tiempos de Enrique IV, por el sinnúmero de casas autorizadas para labrar, y las que, en la licencia real se dedicaron a semejante industria, con una mala fe no igualada jamás, y un desconocimiento absoluto de los principios que regulan la circulación de los metales preciosos, sin que ni las Cortes ni el Consejo lograsen remediar un punto tamaño males; á pesar de las informaciones y peticiones hechas y de los acuerdos y ordenamientos tomados en fechas sucesivas é inmediatas.

«Por fortuna—dice el autor al fin de esta reseña—iba a comenzar para nuestra moneda un período cuya normalidad y honradez no tiene superior en España ni en el extranjero» es el reinado de los Reyes Católicos.

A continuación puntualiza las principales medidas adoptadas en el Consejo, y en párrafos distintos, bajo los epígrafes *La acuñación sin señoreaje* y *La par bimetalica*, consigna la sabia doctrina asentada por aquellos ilustres consejeros de la corona, doctrina que se condensa en estos dos capitales principios: que cualquiera llevase oro y plata en monedas faltas, antiguas, verga y polvo a las siete casas reales recibiría su exacto equivalente en piezas, esvaldadas una a una por peso y por cuenta, sin abonar alcabalas, diezmos, quintos, almirante, portazgo ni derecho alguno de los que por razón de labor pudieran pertenecer a los reyes, que de tales derechos hicieren merced a los súbditos; y que cuando la moneda de un metal está agravada, hay que respetarla bien con la del otro.» Las oportunas consideraciones que el estudio del Cuaderno de Medina del Campo, publicado en 1497, sugiere al autor, son de una trascendencia y exactitud innegables: quiera Dios que ellas sirvan para recordar lo que jamás se ha debido olvidar, renunciando los gobiernos a obtener por la acuñación torpes y en definitiva pasajeros lucros para la Hacienda, y respetando la par mercantil en la evaluación legal de las piezas de oro y plata amonedadas.

Basta lo dicho para dar una idea del alto sentido con que está escrito, y ordenada esta segunda parte de la obra *Los Consejos del rey durante la Edad Media*. A este sentido, que constituye, á nuestro juicio, la característica del libro, hay que añadir el mérito de la originalidad y riqueza de datos, noticias y pruebas que se aducen, y que aumentan el caudal de las aportaciones hechas a la historia de la administración en la Edad Media. Pongamos por caso a capítulo en que trata de las *Obras públicas*.

Hasta ahora solo sabíamos que en el próspero reinado de D. Fernando y doña Isabel se hicieron en gran número puentes y calzadas, se construyeron muelles y se levantaron faros; pero nada era lícito afirmar con certeza respecto a la manera y forma en que estas obras se tramitaban, quiénes las promovían y con qué recursos se pagaban. De hoy más, con los testimonios irrefragables del texto de esta obra, con los expedientes á la vista que motivaron las autorizaciones y las reglas del Consejo para construir, v. gr., el puente de Córdoba, sobre el Guadalquivir; el del Duero, en Quintanilla de Yuso; el muelle de Bermeo, el faro de Cádiz, etc., podemos ya dar contestación cumplida á cada una de las referidas cuestiones.

El conde de Torreañaz ha recabado la gloria de semejantes empresas para los conceptos que las promovían y costaban con sus propios recursos y arbitrios, y con los de los comarcianos interesados directamente en ellas; pero sin desconocer la parte que al Consejo de los Reyes alcanza por su alta y prudente intervención en los expedientes respectivos, para dirigir, encuzar y moderar el movimiento impulsivo de los pueblos y al fomento de sus intereses materiales, habida consideración al interés general, al evitar vejaciones y gabelas excesivas, impensadas reformas é inútiles dispendios.

«Parecemos muy disculpable cierto noble y patriótico afán que en el libro se advierte, de presentar á Castilla con una administración más perfecta, en el conjunto y en los detalles, que la de los demás países; observación que puede comprobarse al principio de cada capítulo, donde se comparan los acuerdos de nuestro Consejo con los del de Francia y Consejo privado de Inglaterra. Bien es cierto que en general la ventaja es evidente, y existiendo, há de propagarse, antes con creces que con mengua, á fuer de españoles, hoy harto humillados por desgracia.

En conclusión: el señor conde de Torreañaz ha demostrado en su vasto trabajo lo que anunció en la primera parte, es á saber: que el espíritu de deliberación siempre prevalece, y que cuando decaen las asambleas nacionales, ó se reúnen pocas veces, se refugia en los Consejos, que por eso mismo al apuntar la Edad Moderna alcanzan el mayor grado de esplendor y pujanza. «El Consejo llega entonces á su apogeo,—dice el autor;—y dominado por los jurisperitos seglares, es ya la sola junta que *platica* desahogadamente sobre los intereses del país; y el postrar asilo para la justicia y el derecho, cuando sucumbe la libertad.»

ACTUALIDADES

LOS PERFUMES

No ha sido al pasar al lado de una mujer elegante, ni recibiendo el aire que un abanico, manejado por hermosa mano, levanta después de acariciar un escote, como he recordado las delicias de la ropa perfumada. El romance que dice

mosas mañanas de primavera los aromas de las acaecias en flor, ha sido el tomo primero de la *Biblioteca de la mujer*, dirigida por doña Emilia Parío Bazán. Este primer tomo contiene la *Vida de la Virgen María*, según la venerable de Agreda, y es delicioso engolfarse en la lectura de los capítulos en que la santa é ilustre consejera del rey Felipe IV acomoda á la realidad todos los actos de la vida de la Virgen y de San José, haciéndolo con la pluma lo que Murillo con el pincel cuando pintó el precioso cuadro de la *Sacra familia*, en que presenta devanando á la escuela señora, trabajamos á su casto esposo y jugando al niño Jesús.

Refiere la venerable de Agreda cómo preocupaba á la Virgen María la canastilla de su divino hijo, y dice: «Todos estos aliños y ropa necesaria para el divino parto los hizo la gran Señora por sus manos, y los costó y aderezó, estando siempre de rodillas y con lágrimas de incomparable devoción. Previno San José flores y hierbas las que pudo hallar, y otras cosas aromáticas, de que la diligente Madre hizo agua olorosa más que de ángeles, y rociando los fajos consagrados para la hostia y sacrificio que esperaba, los dobló y aliñó, y puso en una caja, en que después los llevé consigo á Belén.»

«No es verdad que este párrafo tiene el sano perfume de los mambrollos que la mujer hacendosa coloca entre la ropa blanca que guarda en sus armarios, el del espejo que rellena los acericos que regalan las monjas, y todos esos aromas castos que producen la alucema al quemarse en las ascuas del brasero, y que son como el incienso del hogar? Si el estilo es el hombre, el perfume de que se envuelve revela lo que es la mujer. De la que se perfuma con el antipático y grosero *patchouli* á la que exhala de su persona aromas delicados de iris ó de verbena, há una diferencia inmensa: la mujer del Medio gusta de perfumarse más penetrantes que la mujer del Norte; la morena usa esencias distintas de las que gustan á las rubias, y son muy diversos los olores que revelan á la romántica y á la que es, como vulgarmente se dice, á la pata la llana.

Y no hay nada que evoque el recuerdo de una mujer, á la que se ha querido, aunque haga mucho tiempo que dejó de influir en nuestra vida, como aspirar al perfume que de ella se despendía en la época en que eran sus sonrisas nuestra dicha.

El olfato es el más fiel de los sentidos; los ojos se equivocan muchas veces, y es difícil reconstituir en presencia de las canas los rubios cabellos y ante la oronda figura de venerable dueta el tallo gentil y esbelto que nos hizo enloquecer en otro tiempo. Pero el perfume es toda una revelación; el azahar, las lilas, las acaecias, despiertan la idea de la primavera; los nardos nos traen los aromas de las noches de verano; las rosas de las son el perfume tibio de la estufa, y los jazmines evocan los recuerdos de los carmenes grandinosos y de las ventanillas á donde suben las muchachas con los cabellos adornados con virzagas á escuchar amores.

«Cuántas historias recuerdan los perfumes! Cuando al atravesar un salón lleo de mujeres hermosas y elegantes percibimos el de violeta, que es suave y delicado como las flores de que procede; el de heliotropo, que es como el incienso quemado en aras del amor feliz; el de ceceo, que recuerda las sonrisas de los labios rojos; el de iris, que es la emanación de la elegancia, recordamos á las mujeres que hemos conocido íntimamente y que usaban esos aromas que nos encantaron en esos momentos sublimes en que, según la expresión de Victor Hugo, el alma está de rodillas. La mojigatería suele tener por pecami-

nosos los perfumes, sin considerar que Jesús aceptó complacido el oloroso ungüento que derramó sobre sus divinos pies la Magdalena: en el templo se quemó el incienso y la mirra; y la santa monja que escribió desde su celda la vida de María, no concebía que los pañales destinados al Niño Dios eran dignos de su divina persona, aunque tejidos y preparados por su Santísima Madre, si no tenían los olores que con flores y yerbas aromáticas preparó San José.

Las colegialas guardan entre las hojas de sus devocionarios las flores que les recordan las primeras emociones de su alma. Hagamos como ellas, conservando entre las hojas del libro de nuestra vida, de ordinario triste, los aromas que nos recuerdan los pocos momentos de felicidad que hemos disfrutado.

ECOS DEL MUNDO

No sólo ostenta sus galas la primavera, sino que en los más altas regiones florecen estos días, gracias á la dulce estación, los atrevidos navegantes del aire, acurrucados en sus frágiles castillas y transportados por su flotante y redonda enormidad de los globos aerostáticos.

En Berlín están saliendo diariamente y recorriendo toda la Prusia estos viajeros intrépidos y audaces.

Con tal motivo cuenta el *Berliner Tagblatt* que probablemente en la próxima semana se establecerá un servicio permanente de *ballon-droschke* (globo-sillon), y que para evitar encuentros peligrosos establecerá la policía *globos-bayas*, que tendrán escrito con luz eléctrica sobre su superficie: *A la derecha, á la izquierda*.

Como se ve, el carácter serio y práctico de los alemanes tiene también sus expansiones y sus ratos de buen humor; pero aparte de la exageración que esos anuncios puedan contener, hay que consignar que en los actuales momentos se están haciendo grandes adelantos en la construcción de los globos, y que de Alemania están saliendo, desde hace tres ó cuatro meses, globos dirigidos; es decir, que han navegado contra el viento, lo cual no es precisamente navegar en el vacío.

Los bacillus van siendo conocidos en todos sus dominios. Los médicos alemanes les han declarado una guerra sin tregua. El profesor Gerdes, de la Universidad de Stalle, ha descubierto el microbio de la epilepsia en el hígado, los pulmones y la sangre de un enfermo.

Hay en París algunos vividores de las últimas clases sociales que experimentan geniosamente el pánico rarácholiano. Se reúnen tres ó cuatro individuos y se sientan ante la mesa de una taberna. Piden la lista; eligen numerosos platos y los mejores vinos, y cuando llega la hora de abonar la cuenta llaman al mozo y sostienen con él este ó parecido diálogo:—Gargon, te llamamos para manifestarte que no te pagamos ni un real.

El mozo muy sorprendido suele exclamar:—«¿Buen; daré parte á la policía.»

Los *insolentes* se sonríen con petulantia, y uno de ellos dice con toda solemnidad:—

«Amigo mío; eso no reza con nosotros. Somos anarquistas. Acómanos si quieres, pero mañana vuelva al establecimiento. La comedia suele acabar siempre lo mismo. Llegó el dueño, palidece ante la amenaza, y por lo que pudiera tronar deja salir tranquilamente á los consumidores. Aunque el oficio de anarquistas suele

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE
Santo del día 19 de mayo.—San Pedro Celestino, Papa, San Pudente y su hija Santa Pudentiana.
Sale el sol á las 4:57; pónese á las 7:16.

CULTOS PARA EL 17
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Catedral, á las nueve canónicas y misa solemne de renovación; por la tarde vísperas, completas, matines, laudes y reserva; después las Flores de María predicando el Sr. Beida.
En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En el Cármen empiezan las solemnes funciones de Santa Rita; á las diez misa y manifestación y por la tarde solemnes vísperas.
En las Niñas de Leganés continúan las funciones á Santa Rita, en la misa predicará el señor Yagüe, por la tarde el señor Urbe.
En las monjas del Beato Orozco, sigue el novenario de Santa Rita, señor García Cano.
En Santiago, el de San Juan Nepomuceno orador, por la noche, el Sr. Urbe.
En San Ginés continúa el mes de María, predicando un padre de la Compañía de Jesús.
En los Flamencos, id., el señor Gujjarro.
En las Carboneras el señor Gamiz.
En San Andrés, San Marcos, Cañizares, Carmen y Espíritu Santo, sin sermón.
En San Martín, Santiago y Santa María, culto á San José.
En Sta. Isabel, id., por la tarde, predicando el señor rector.
En San Ignacio y Monserrat, por la noche.
En San Miguel (antes San Justo) sigue el novenario de San Pascual Bailón.
La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso, en su iglesia; de la Visitación en la suya ó en ambas Salcoas, ó de la Salcoas en San Millán.

En la aristocrática iglesia de San Pascual ha terminado el solemne novenario que los duques de Riosoco han costeado á su glorioso titular y patrono Sr. Benítez y Peláez pronunció un elocuente discurso, desarrollando el tema: «El mundo desprecia á los desheredados de la fortuna; la Iglesia tiene para ellos templos y altares.» La novena ha sido grandiosa.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 17, según el Observatorio de Madrid, fue de 27,9 grados; la mínima, de 11,9.
El día 18 en Madrid ha variado muy poco respecto del anterior.
El termómetro del cr. traselli señala en 14 grados á las diez de la mañana, 23 á las doce del día y 26 á las cinco de la tarde.
El barómetro con tendencia á buen tiempo.

100 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

tuvo una repentina inspiración. —¿Dónde está?

—No lo sé, ni quiero saberlo. Que no vuelva es lo mejor que puede sucedernos.

—Entonces ¿qué tienes que decirme?

—Hé aquí, querido mío, una carta que te dará detalles. Está escrita y firmada por sus rosados dedos. Ignoro el contenido.

—¿La has visto?

—Hace dos días.

—¿La has hablado?

—Sí—dijo resueltamente el pintor.

—Entonces, eres tú la causa de su partida.

—De ninguna manera; pero si así fuese, estaría orgulloso porque te hubiera hecho un gran favor.

De Lignerres se levantó.

—Desgraciado! ¿me hubieras asesinado!

¿No sabes que esa mujer es lo que mas amo en el mundo?

—¿Y tu hija? ¿y yo?—dijo tranquilamente el pintor.—Tu desvarias. ¡Y pensar que en semejantes manos reposaba el gobierno del Estado! ¡Oh, miserables y abyectas debilidades humanas! Lástima que no sea elocuente.

¿Como te abrumaría! ¿Que tirada de silogismos aplicaría sobre tus costillas! ¡Las mujeres! ¿Acaso no hay más que una en el mundo? ¿No las ves en todas partes, en el bosque, en las Tullerías y en el asfalto de los boulevares? ¿Acaso no tienes donde elegir? Estiéndelas las manos y cierra los ojos. Deja caer tu sello en esa fuente de juventud tan abundante en París, y la sacarás lleno hasta los bordes de una malvasia aduterada tal vez, pero agradable y suficiente para extinguir tu sed y embriagarte como á un Don Juan lascivo y deprecito.

—Me fastidias—dijo Rodolfo.—Dame esa carta.

—En el momento de asirla, retiró la mano.

—Pero esa mujer no te amaba; mas que ciego—prosiguió Balusán.—Las mujeres no nos aman á nuestra edad, y con nuestros defectos nativos. Necesitan hombres jóvenes y hermosos, bien vestidos, bien arreglados por el peluquero en boga, y que hayan tomado en sus tiernos años lecciones de baile y de sociedad en casa de un profesor de Ki. Tu eres un campesino; un rústico; ¿sabes valsar siquiera? ¿Como quieres que te adoren? Balusán conservaba la carta delicadamente entre el índice y el pulgar.

—Sí.

Balusán rompió el sobre con precaución.

—Este papel huele muy bien—observó. Comenzó la lectura.

«Mi querido Rodolfo:

«Parto. No sé donde voy, pero no volveré. No trates de seguirme ni de verme. Sería inútil. Os evito una falta. Al ofrecerte vuestro nombre me habeis dado una prueba de cariño que nunca olvidaré; no obstante, también era una prueba de debilidad.»

—Esa chica piensa bien—dijo Balusán.—Continuó.

«Si hubiera aceptado ese sacrificio, el mundo no nos lo hubiera perdonado; jamás abrigué ese pensamiento. Mi corazón está lleno de un amor que me mataría si no procurase distraerme. Trato de ello é ignoro si lo conseguire. Imitadme; tenéis familia y amigos que os ayudarán; yo, menos dichosa, no tengo á nadie.

«Os dejo el retrato que acaba de terminar vuestro amigo, á fin de que os acordéis de mí cuando me hayais olvidado. Los hombres tienen mil distracciones; las mujeres se absorben en su amor ó en sus duelos.

«Llevo agradables recuerdos vuestros.

«Vos sólo me habeis amado; os lo agradezco.

«Creedme, vuestra carrera ha concluido.

«Sois demasiado débil y bueno para las luchas de la política. Vivid para vuestros hijos. Alejaos á una vida tranquila.

«Pensad en mí alguna vez.

«He sido un rayo de sol para vos, que se ha extinguido para siempre. ¡Adios!»

La última palabra estaba subrayada.

—Ya ves, amigo mío—dijo Balusán—es una despedida en toda regla. Si Sarah estuviese aquí, la abrazaría con toda mi alma.

—Volverá—dijo Rodolfo anonadado.

—Vana esperanza.

que se discutía algún asunto: se hubiera dicho que eran tres jueces preparando una sentencia capital.

—Me sorprendeis!

—También yo lo estaba. En un ángulo hablaba Santiago inocentemente con su prima. El general abandonó al marqués y se aproximó á Kerjean. Creí que trataba de que le otorgasen el perdón general de sus culpas; pues también me equivoqué. Tomó la mano del conde y lo condujo ante su tío.

—Repite conmigo lo que te diga—ordenó. —Escucho.

—Tío mío—comenzó el general,—tengo el honor de pedirte la mano de mi prima la señorita Magdalena de Guersaint.

—¿Jamás me atreveré—contestó el conde ruborizándose hasta las orejas.

—Vamos, valor, tunante—repuso el general.—Esto es más fácil que el empezar la vida de ranchero á los treinta años.

—No soy digno de tanto honor.

La señorita de Guersaint intervino.

—Si tú eres tímido, Santiago,—dijo con dulzura—hablaré yo por los dos.

Y arrodillóse ante el marqués.

—Padre mío—dijo—Santiago es un hombre honrado. Ha pasado por pruebas que le han hecho comprender que la familia es el refugio más seguro. No nos abandonará nunca, me lo ha jurado. ¿Quereis concederle la mano de vuestra hija?

El marqués lloraba. Aquello no era un hombre sino un torrente. Levantó á Magdalena estrechándola contra su corazón, y cuando pudo hablar:

—Santiago—dijo—siempre os he amado como un padre: mucho nos habeis hecho sufrir, y mucho habeis sufrido indebidamente; olvidemos el pasado y pensemos en el porvenir. Os confío lo que más amo en el mundo y tengo fe en vuestra lealtad; no podeis desmentir vuestra sangre.

Inclinóse el conde y besó la mano de su tío.

No se como ocurrió aquello, pero lo cierto es que todos lloraban: el general, las viudas, las jóvenes y hasta el grave notario.

Diez minutos más y el salón se hubiera convertido en un arroyo, cuando una alegre carcajada dispó la tempestad.

Era Magdalena que decía á su primo: —Es una tontería llorar así. Abrazárame como en otro tiempo y no pensemos más en cosas desahadadas.

TODO MENOS EL HONOR.

Santiago la levantó como una pluma, besó sus rubios cabellos, y dijo en alta voz: —Eres un ángel.

Después Magdalena asió de la mano á su prometido y dió una vuelta por el salón abrazando á todo el mundo, incluso á mí.

Courelles se calló. Había terminado.

Sarah, con la cabeza caída sobre el respaldo del sillón, tenía cerrados los ojos; estaba pálida como una muerta; sus labios blanquecinos cerrados violentamente; la mano fría pendía á lo largo del vestido: estaba desvanecida.

Courelles, inquieto, lanzó un grito. Blownt, acudió.

—Esto no es nada—dijo.—Un síncope que pasará.

Tomó un frasco de sales que había sobre la chimenea y se le hizo respirar.

Pasado un instante, abrió los ojos. Blownt volvió de nuevo al salón.

—De modo—dijo Sarah volviendo en sí—que ya no lo volveré á ver más?

Courelles hizo un gesto de duda. Sarah le estrechó la mano.

—Está bien—contestó.—¡Adios!

—Estais disgustada—dijo Courelles.—Ya pasará. ¿Habré cometido una torpeza refiriéndoos esa escena?

—No; prefiero saberla. Gracias.

Levantóse, sonrió á Courelles tristemente y desapareció.

En su habitación, las carcajadas de sus huéspedes llegaban á sus oídos.

—¡Si hubiese muerto!—pensaba amargamente.—¿Lo hubiese sentido alguna?

XLVI

Al día siguiente, cuando Courelles se despertó, su ayuda de cámara le entregó esa carta.

97

»SARAH.»

tener sus quebras, hay que reconocer que da excelentes resultados.

Una aventura curiosa. El embajador de Turquía en la corte de Belgrado, Teridán-Bey, que es diplomático muy conocido y apreciado entre la alta sociedad serbia, tuvo días pasados la curiosidad de visitar un teatro mecánico instalado enfrente del palacio de la embajada.

El dueño del teatro, encantado del honor que hacía a su establecimiento persona de tan elevado cargo, se ofreció gustosísimo a servirle de cicerone. El diplomático, con visible interés, examinó sucesivamente las decoraciones y el mecanismo del teatro; pero de pronto se embobó y se quedó mirando, fijándose de vivo carmin. Acababa de ver, a través de un cristal de aumento, un gran cuadro que representaba la batalla de Pultawa, en la cual los soldados turcos huían perseguidos por las tropas rusas.

El turco echó la mano al cuello de su cicerone y le administró, sin protocolos ni fórmulas diplomáticas, una docena de cachetes, diciéndole cuando se cansó de pegar: «Esto os hará recordar que los turcos no han corrido nunca delante de los rusos».

El incidente ha causado gran hilaridad en la corte serbia.

El tribunal correccional de Lille acaba de intervenir en una curiosa causa.

Hace algún tiempo, los oficiales de un regimiento de Roubaix se quejaron de que el sabor extraño que tenía casi siempre la carne comprada. Dado el correspondiente parte al inspector, se procedió a un detenido análisis, resultando que la carne era de perro.

En una habitación de la casa del carnicero se han hallado más de cincuenta pieles de otros tantos perros sacrificados.

El curioso del caso es que el expendedor hacía las compras de perros al por mayor. Un día, un parroquiano vivió en su casa 15 ó 20 animalitos de esta raza, vivos. Interrogado el carnicero, manifestó que los destinaba a Bélgica, donde un hermano suyo los vendía a buenos precios para tirar de pequeños carrujes.

La explicación no satisizo mucho, y sospechadas las primeras sospechas no se tardó en averiguar el destino de las resacas caninas.

El vecindario de Roubaix, por lo pronto, se ha comido tranquilamente, en el período de cuatro ó cinco meses, diez ó doce docenas de perros.

El carnicero ha sido multado y condenado a seis meses de prisión por tanta perversidad.

Nuestros lectores conocen el incidente ocurrido días pasados en el Circolo L'Espresso, entre el rey Milán y el conde de X. Hoy publica L'Indo pendente una anecdota curiosa, a propósito del ambiente de la fiesta.

El rey Milán se escita mucho ante el tapete verde.

En cierta ocasión la suerte le era tan contraria, que no ganaba ni una sola puesta. De pronto se volvió impaciente hacia el conde de X, que estaba cerca de él, y le dijo: «Decididamente, conde, me traéis mala sombra cuando os ponéis detrás de mí. El conde replicó en el acto: «Señor, sois injusto; ved que no siempre ha sucedido así. ¿Acaso estaba yo detrás de vuestro trono cuando lo perdisteis?»

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:—Real decreto concediendo indulto total de las penas impuestas en sentencia firme por delitos cometidos en Cuba y Puerto Rico por medio de la imprenta.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente, referente a concesión de tranvías urbanos.

Otra disponiendo el alcance que ha de darse a la ley de 22 de junio último, respecto a la concesión de indulto a los profugos.

El gobierno ha pedido en los presupuestos generales una autorización a las Cortes para una operación financiera encaminada a reducir a la mitad, por lo menos, las cantidades de amortización y de intereses que paga el Estado por el contrato con la Tabacalera. A esto y solo

a esto se extiende la acción del gobierno. No hay, por lo mismo, ni negociación ni tratado de empréstito de ninguna especie, ni el gobierno los ha intentado ni podido intentarlos.

Cada día que las Cortes aprueben aquella autorización y de que la corona la sancione, el gobierno usará de ella como sea más conveniente a los intereses del Estado; pero cuanto hasta ahora se diga de actos del gobierno y de sus planes, no tiene carácter alguno autorizado.

Dícese que se invitará al Sr. Laurier, jefe del partido carlista, a que concurra al Congreso y hable en alguna discusión, en nombre de los elementos políticos que representa.

El Globo recordará con poco esfuerzo que en abril se propuso por el gobierno la celebración de sesiones dobles en el Congreso, y no fue aceptada por las minorías la proposición, sino el aumento a seis de las cuatro horas de las sesiones parlamentarias, que nunca han sido suficientes para discutir los presupuestos deudamentados.

Por fortuna, parece que ahora nadie se ha por oponer a que durante el mes próximo y los días posibles del mes actual se celebren sesiones dobles en la actual Cámara.

Cuarenta sesiones se han pasado en la discusión y aprobación de cuatro presupuestos parciales de gastos en el Congreso.

Si en las cuatro restantes se invirtiera el mismo tiempo, no podría comenzar hasta julio la discusión del presupuesto de ingresos.

Hoy han llegado a Madrid varios señores de la mayoría, llamados por el gobierno para tomar parte en las votaciones definitivas de algunos proyectos de ley.

Se ha llegado a un acuerdo entre el ministro de Marina y el Sr. Palmer.

Este continuará al frente de la dirección técnica para la construcción de los cruceros bajo la alta inspección del gobierno, y continuarán también sus trabajos hasta ultimar los buques, los mismos que comenzaron. Esta solución, que venía indicada por la opinión pública, y que se consideraba plausible entre los mismos elementos de la Marina, permitirá resanar en el acto todos los trabajos.

En la eventualidad de que no se hubiese llegado a este acuerdo, el gobierno dispuso diferentes medidas por si voluntariamente cesaban algunos de los hábiles maestros de talleres en sus trabajos, pero ante el acuerdo que se ha producido, y el personal inglés continuará la construcción de los cruceros en los mismos servicios que venía prestando.

El Sr. de Bagner (D. Arturo), ministro residente y jefe de sección en el ministerio de Estado, ha sido agraciado por su majestad la reina con la gran cruz de Isabel la Católica.

El dueño del falucho Goleta, Esteban Sánchez, que se hallaba preso en el Rif, fué puesto en libertad en virtud de órdenes comunicadas por las autoridades marplatenses en Tanger, y no mediante rescate, ni por intervención del moro confidente, como suponen los telegramas de Málaga, publicados por varios periódicos. El Sr. Sánchez, al llegar al puerto de Málaga, no formuló reclamación alguna ante nuestras autoridades, apresurándose a salir para Gibraltar.

En el ministerio de Estado, al menos hasta ahora, tampoco se ha recibido noticia oficial alguna de nada de cuanto ha dicho la prensa respecto del asunto; cosa por cierto que resultaría extraña si cualquiera de las diferentes versiones que se dan del suceso fuese exacta.

Para que pueda apreciarse en su justo valor la garantía técnica de Sr. Ch. Palmer, bastará recordar que es presidente de la compañía constructora de buques de mayor importancia en Europa, de la que ha llevado al más alto grado de perfección esta difícil industria en que hallan aplicación y utilidad casi todos los descubrimientos de las ciencias experimentales, pudiendo asegurarse que en los astilleros de esa compañía entra por un lado el material en bruto y salen por el otro los buques completamente armados. Dicha empresa lleva el nombre de su fundador, como lo denota la razón social Palmer's Company.

Ella ha construido muchos buques de guerra de la nación británica, que es de todas las del mundo la que posee más formidable escuadra, y en la actualidad se están armando en sus gradas tres grandes cruceros y dos acorazados The Renown y Resolution, de 14000 toneladas cada uno, con lo cual dicho está que serán de los más poderosos que se han botado al agua hasta ahora. Esta es el contrato de mayor cuantía que el gobierno inglés ha celebrado con empresas particulares.

Aparte de esto y por lo que respecta a su posición social, Sr. Ch. Palmer es miembro del Parlamento inglés hace veinte años, y goza como hombre público de una envidiable reputación.

El duque ostentaba la banda de Carlos III. Una estudiante española interpretó varios aires nacionales. A la hora en que telegrafía, siguen llenos y animadísimo los salones.—R. Blasco.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Banquete y recepción.

Paris 17, 7 n. Al banquete que ofrece el embajador de España en esta por el cumpleaños de S. M. el rey, asisten las duquesas de Valenciano, condesa de Iribarren, condesa de Santovénia, marqueses de Novallas, marqueses de Casa Riera, conde de Moriana, marqués de Alijares, D. José Urribarren, don Raimundo Madrazo, D. Leonardo Brodeur, D. Pablo Gil, D. José Monticudo, don Jerónimo Abella, D. Prudencio Ibañez, don Felicia Loigorri y D. Antonio Batanero.

Después de la comida habrá recepción. Están invitadas 400 personas, entre las que figuran notabilidades de la colonia española, cuerpo diplomático y sociedades francesas.

Durante la recepción ejecutará varias obras musicales una estudiantina española.—R. Blasco.

Un artículo interesante.

Paris 17, 8 n. Le Temps, en un extenso artículo, cuyos datos están tomados de cartas dirigidas por negociantes españoles a casas francesas, en las cuales se consigna la imposibilidad de verificar transacciones por el crecido de las tarifas aduaneras, estudiada la situación creada por la ruptura de las relaciones comerciales, y hace resaltar los perjuicios que ocasiona a Inglaterra y Alemania resultan altamente benéficas hasta junio.

Deducido de su estudio que interesa a Francia obtener en 1.º de julio la tarifa mínima española, poniéndose en condiciones de luchar contra ingleses y alemanes, cuyos tratados no serán renovados.

No cree que España se niegue a un arreglo basado en la reciprocidad de tarifas mínimas, mientras corrientes más favorables no nos lleven a un tratado definitivo, porque España desea facilitar así la venta de sus productos. Esto ayudaría a mejorar los cambios, encontrando también crédito en caso de necesidad.

Estima fácil un modus vivendi, bajo la base de la reciprocidad en las tarifas mínimas.

Termina mareando la urgencia de que vuelvan las relaciones entre España y Francia al grado de cordialidad y buena ley que deben tener pueblos unidos por afinidades de raza y de intereses.

Tengo motivos para creer que el artículo refleja las impresiones que tiene M. Roustan después de sus conferencias con M. Ribot.—R. Blasco.

Recepción en la embajada española.

Paris 18, 12:35 m. La recepción de la embajada española ha sido brillante. Los salones estaban adornados con profusión de flores, viéndose en ellos las caras más bonitas de la colonia española, representada por todo cuanto de distinguido encierra.

Entre los concurrentes estaban monseñor Roustan, Labouy, ex embajador de Francia en Madrid; las duquesas de Pomar, Torre Valencia, Montegodó; condesa de Santovénia; señoras, señoras y señoras de Florez, Checa, Gisbert, Ochoa, Madrazo, Pradera, Brecheton, Ibo Bosch, Villasegura, Polack, Navarra, Pina, Valcarlos, Kenedit, Meyer, Riera, Batanero, Ríos y otros, hasta 400.

La duquesa de Mandas llevaba un rico traje de brocado blanco, y ostentaba la banda de honor de María Luisa. Llamó la atención, por su riqueza y elegancia, un rico aderezo de perlas y una diadema de brillantes.

El capitán general ha recibido hoy carta. La recepción ha sido brillantísima. Asistieron todas las corporaciones locales. A las cinco el capitán general revistó las tropas en gran parada. Momentos antes del desfile se desbocó el caballo del teniente coronel D. Hilario Santander, ayudante del general Sanz. El ginete se produjo una leve herida. A la parada asistió numeroso gentío. El tiempo ha refrescado mucho.—Asensio.

Las elecciones en Cáceres.

Cáceres 17, 6:15 t. El resultado de las elecciones para diputado a Cortes es el siguiente: Conde de Torre Arias (conservador), 843. Marqués de la Mina (fusionista), 1. Torres (republicano), 1. Carvajal (carlista), 1. El conde de Torre Arias llegó al jueves por la tarde. Prepara para un gran recibimiento. Fuertes calores.—El correspondiente.

La Pañini en Córdoba.

Córdoba 17, 5:37 t. De verdadero acendrado artista pudo calificarse la interpretación dada anoche en nuestro primer coliseo a la partitura de Bellini Sonambulo, por la diva señorita Pañini. El público que llenaba por completo el teatro, interrumpió varias veces con sus aplausos la representación, rayando la ovación en frenesí cuando a instancias del auditorio repitió la diva el rondó final.

Mañana cantará esta artista su ópera favorita: El barbero de Siviglia.—Escamilla.

Avería de un vapor.

Málaga 17, 11:20 n. A las seis de la tarde entró en este puerto el vapor español Juan Forgas, remolcando al italiano Andrés Doria, encontrado sin hélice a 45 millas del cabo de San Vicente.

El vapor español procedía de Nueva Orleans y Habana, con cargamento de algodón.

El italiano, de Buenos Aires y Montevideo, conduciendo 188 pasajeros.—G.

Noticias locales.

Sevilla 17, 6:45 t.

Ha fallecido el ex diputado D. Fernando Belmonte, bibliotecario que fué de la Universidad, y que hoy ocupaba una plaza en el archivo de Indias. Era persona de gran ilustración y muchos conocimientos.

El capitán general, D. Sabas María, ha salido para Madrid.

Prometen estar animadas las carreras de velocipedos que se celebrarán en el velódromo de las Delicias los días 21 y 22. Se han recibido noticias de los presos fugados de la cárcel de Utrera. Estos forman una partida que merodea por la sierra, entre Constantina y Cazalla. Han cometido depredaciones en un cortijo.

Se organiza su persecución, que se hará difícil por lo abrupto que es allí el terreno.—Santiguosa.

Noticias de Sevilla.

Sevilla 17, 10:10 p.

Hoy ha salido para Madrid el infante D. Antonio.

En el mismo tren va el general Marín, que va a tomar asiento en el Senado.

Cerca de Alcalá de Brenes, dos hombres a caballo y otros dos a pie, han robado varias caballerías del conocido propietario Sr. Marañón.

Este, afortunadamente, goza de perfecta salud.

D. Antonio Halcon ha comprado al señor marqués de San Gil la ganadería que este último había adquirido del Sr. González Nandín.

A las carreras de velocipedos que se celebrarán en esta, vendrán a disputar el premio los notables velocipedistas madrileños Sres. Campos.

Ha ocurrido un homicidio en el encarnado Cavida, sin más desgracias personales que haber salido concurriendo un carrero.

Avanzada la salida del gobernador, señor Vivanco, para Madrid, quedando encargado del gobierno el Sr. Ramirez de Arellano.

ingleses que se encuentran en peores circunstancias que los españoles.

Hoy han trabajado los jornaleros del taller de artillería.—Coll.

Recepción oficial.

Burgos 17, 10:40 n.

El capitán general ha recibido hoy carta. La recepción ha sido brillantísima. Asistieron todas las corporaciones locales. A las cinco el capitán general revistó las tropas en gran parada.

Momentos antes del desfile se desbocó el caballo del teniente coronel D. Hilario Santander, ayudante del general Sanz. El ginete se produjo una leve herida. A la parada asistió numeroso gentío. El tiempo ha refrescado mucho.—Asensio.

Las elecciones en Cáceres.

Cáceres 17, 6:15 t. El resultado de las elecciones para diputado a Cortes es el siguiente: Conde de Torre Arias (conservador), 843. Marqués de la Mina (fusionista), 1. Torres (republicano), 1. Carvajal (carlista), 1. El conde de Torre Arias llegó al jueves por la tarde.

Prepara para un gran recibimiento. Fuertes calores.—El correspondiente.

La Pañini en Córdoba.

Córdoba 17, 5:37 t. De verdadero acendrado artista pudo calificarse la interpretación dada anoche en nuestro primer coliseo a la partitura de Bellini Sonambulo, por la diva señorita Pañini.

El público que llenaba por completo el teatro, interrumpió varias veces con sus aplausos la representación, rayando la ovación en frenesí cuando a instancias del auditorio repitió la diva el rondó final.

Mañana cantará esta artista su ópera favorita: El barbero de Siviglia.—Escamilla.

Avería de un vapor.

Málaga 17, 11:20 n. A las seis de la tarde entró en este puerto el vapor español Juan Forgas, remolcando al italiano Andrés Doria, encontrado sin hélice a 45 millas del cabo de San Vicente.

El vapor español procedía de Nueva Orleans y Habana, con cargamento de algodón.

El italiano, de Buenos Aires y Montevideo, conduciendo 188 pasajeros.—G.

Noticias locales.

Sevilla 17, 6:45 t.

Ha fallecido el ex diputado D. Fernando Belmonte, bibliotecario que fué de la Universidad, y que hoy ocupaba una plaza en el archivo de Indias. Era persona de gran ilustración y muchos conocimientos.

El capitán general, D. Sabas María, ha salido para Madrid.

Prometen estar animadas las carreras de velocipedos que se celebrarán en el velódromo de las Delicias los días 21 y 22. Se han recibido noticias de los presos fugados de la cárcel de Utrera. Estos forman una partida que merodea por la sierra, entre Constantina y Cazalla. Han cometido depredaciones en un cortijo.

Se organiza su persecución, que se hará difícil por lo abrupto que es allí el terreno.—Santiguosa.

Noticias de Sevilla.

Sevilla 17, 10:10 p.

Hoy ha salido para Madrid el infante D. Antonio.

En el mismo tren va el general Marín, que va a tomar asiento en el Senado.

Cerca de Alcalá de Brenes, dos hombres a caballo y otros dos a pie, han robado varias caballerías del conocido propietario Sr. Marañón.

Este, afortunadamente, goza de perfecta salud.

D. Antonio Halcon ha comprado al señor marqués de San Gil la ganadería que este último había adquirido del Sr. González Nandín.

A las carreras de velocipedos que se celebrarán en esta, vendrán a disputar el premio los notables velocipedistas madrileños Sres. Campos.

Ha ocurrido un homicidio en el encarnado Cavida, sin más desgracias personales que haber salido concurriendo un carrero.

Avanzada la salida del gobernador, señor Vivanco, para Madrid, quedando encargado del gobierno el Sr. Ramirez de Arellano.

Un periódico afirma que el Sr. Vivanco no volverá a Sevilla por ahora.—Santiguosa.

DE LA AGENCIA FABRA

Austria.

Budapesth 17. Ha fallecido el general Klappak, uno de los jefes de la insurrección húngara de 1848.

Italia.

Roma 17. Monseñor Rampolla y otros cardenales, obispos y generales de las órdenes religiosas, han asistido, en la mañana de hoy, al solemne Te Deum, cantado en la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat, con motivo del cumpleaños del rey niño D. Alfonso XIII. El embajador de España, señor marqués de Pidal, dará esta noche un banquete diplomático con el mismo motivo.

El conde de Benomar, representante de España en la corte de Viena, dará también esta noche otro banquete diplomático por el cumpleaños del rey, al cual asistirán los nuevos ministros italianos; al banquete precederá una garden party, en el jardín del palacio Barberini, con tunch y juegos de sociedad, de cinco a siete de la tarde.

Francia.

Menton 17. El rey de Suecia ha salido de esta población para Marsella.

Paris 17. Se ha verificado con absoluta tranquilidad la reapertura de las Cámaras. En la de los diputados se ha fijado fecha para las interpellaciones anunciadas. La de M. de Soubrin, sobre cuestión monetaria, se ha señalado para dentro de quince días.

Paris 17. Las negociaciones relativas al arreglo de la deuda portuguesa se hallan casi terminadas. El estado de las mismas permite esperar que, gracias al acuerdo de los comisionados, la solución que se de favorecerá a los acreedores portugueses, a los extremos que comprende el convenio. Este convenio será sometido a los tenedores de fondos portugueses, que quedarán en libertad de aceptar ó rechazar el beneficio que se les concede.

Paris 17. El proyecto de ley concediendo una pensión a la familia del desgraciado Valera, víctima de la última explosión, será hoy mismo sometido a las Cámaras. Por él se concede una pensión de 1200 francos a la viuda, y de 800 a la hija de Vey.

NOTICIAS

El ministro residente D. Arturo Bagner, jefe de sección del ministerio de Estado, ha sido agraciado por S. M. con la gran cruz de Isabel la Católica.

El viernes próximo se verificará en el teatro Español, el beneficio de los señores Sales y Llana, aplaudidos autores de El día memorable, con la 21.ª representación de tan celebrada obra de espectáculo.

Dadas las justas y generales simpatías que gozan los beneficiados y los atractivos que la obra tiene para los forasteros, puede asegurarse que el teatro estará esa noche completamente lleno.

Así sea.

Los diputados valencianos han convalidado a una reunión para mañana a las cuatro y media de la tarde, a los viticultores y alcoholeros, con objeto de ver si pueden convenir en soluciones armónicas.

Los propietarios de las destilerías agrícolas de España han elevado una exposición al presidente del Congreso de los diputados, suplicándole que influya para que el gobierno modifique el impuesto del alcohol llamado industrial, igualando las tarifas para permitir el desarrollo de riquezas que afectan profundamente al bienestar de las clases agricultoras, respetando así los intereses creados al amparo de la ley.

El director de Establecimientos penales telegrafado ayer a Cádiz para que vana inmediatamente a Madrid, en conducción extraordinaria, el cadete Rodríguez, quien ha de ir luego a Melilla a servir tres años en el batallón disciplinario.

SUCESOS.

Anoche a las diez en la calle de don Martín, 22, piso bajo, intentó suicidarse el inquilino de dicho cuarto Emilio Ben-

—En verdad que las mujeres son oriaturas raras—dijo el joven agitando sus brazos.—Hé ahí una que poseo todo: dinero, belleza, encanto, talento, y que todavía quiere estimación... ¿Qué le faltaría entonces? Y siempre ha de faltarnos algo. ¿Quién puede llamarse dichoso en esta vida?

Almorzó tranquilamente, y se hizo conducir a casa de Kerjean.

El pabellón de la calle de Saint-Guillaume tenía aspecto de fiesta.

Los criados habían vuelto a su alegría habitual: acogieron a Courcelles con agrado.

—¿Está Santiago ahí?—preguntó a un cochero que enganchaba el caballo a una berlina.

—El señor vá a salir enseguida.

—Entonces llegó a tiempo.

Y subió a la habitación de su amigo.

El conde leía con atención una carta.

—¡Iba a tu casa, dijo.—Dame un consejo.

—Sobre qué?

—Lee—dijo Kerjean.

Era letra de la judía.

«Mi querido conde: no soy ni romántica ni extravagante, sino una mujer que tiene una gran pena. Abandono París.

—Como tiene bastantes disgustos es inútil proporcionarle nada.

—¿Lo crees así?—dijo Santiago palideciendo.

Courcelles eludió la respuesta.

—Ya se consolará—afirmó.—Todas las mujeres se consuelan.

Pensaba lo contrario.

—Miento como un candidato en la diputación—se le ocurrió;—pero es una mentira ofensiva.

—¿Y qué haré de esa suma?—preguntó el conde.

—Algo que no es difícil de pensar: vas a Bretaña, y para grangearte las simpatías, haces construir en un espacio de ocho kilómetros, sobre la costa de Lesneven, las chozas de los pescadores: eso será coquetón y confortable. Todo el mundo ganará con ello: tú, como golpe de vista; ellos como solidez; añade jardines y prados alrededor de las moradas; entonces las viejas te saludarán como al Mesías.

Puedes hacer esto ó algo parecido.

Si en cuestión de invenciones caritativas tu imaginación se muestra rebelde, recurre a Magdalénite, que tiene sobre ese punto la ociosumbre que a ti te falta.

Hasta el presente sólo has sido generoso, como yo, con señoritas que no lo necesitan; tu mujer te enseñará a serlo más útilmente.

—¿Y si fuese a dar las gracias a Sarah?

—Es inútil—interrumpió vivamente Courcelles—y más que inútil, perjudicial. Además, Sarah es terca, y a la hora presente debe estar lejos. La conozco.

Kerjean lanzó un suspiro capaz de conmovir a un roca.

—Y el marqués, ¿qué dice a todo eso?

—Cuando nos ha encontrado, volvía de misa con su libro de oración bajo el brazo; le hemos abrazado los dos. Con su gracia habitual nos ha dicho: «He rogado, hijos míos, para que seáis dichosos, y espero que así suceda.»

Magdalena le ha reñido.

—Ya lo creo que seremos dichosos, padre—contestó.

—No nos enterezcamos—interrumpió Courcelles.—Desde ayer nadamos en un mar de emociones donde cualquiera se ahogaría. Para distraerte, piensa en el empleo que vas a dar a tus cuatrocientos mil francos... ¡bonita cifra! y no lances más tu sombrero por cima de los molinos: tal vez no lo encuentres.

XLVII

De Lignerés abandonó su hotel con dignidad, sin volver la cabeza y llevando con una sencillez antigua una modesta maleta, provista, no obstante, de buenos papeles.

Instalóse de nuevo en su habitación de la calle de la Ferme, cerrando su puerta a los curiosos que acudían con bastante tibieza.

Las caídas de las medianías que chocan en las alturas, son irremediables; y cuando un hombre cae del capitolio después de una elevación de tres meses, se encuentra vacío, como un globo que ha recibido un golpe y deja escapar por la abertura el viento de que estaba hinchado.

La vigipera se había presentado dos veces en casa de su querida.

La doncella estaba ausente.

El criado, medio dormido en el vestíbulo, anunció que la señora había salido desde por la mañana. Que no sabía dónde había ido; probablemente a almorzar al campo a Ville d'Aray con una amiga, a no ser que fuese a Villeneuve, Saint-Georges, a casa de la señorita de Chantilly, con la cual se había reconciliado. Aquello solo era una suposición. De todas maneras no volvería hasta muy tarde.

Por la noche volvió.

La señora no había parecido. Sin duda pensaba pasar la noche en casa de su amiga. No había dejado ninguna instrucción.

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Las mujeres inglesas. Londres 18, 8:30 m.

Ayer comenzó el meeting de la federación liberal de mujeres. Asistieron 700 delegadas, que representaban a 75.000 adheridas...

Todas votaron en favor del derecho del sufragio electoral para la mujer. Hoy continuará el meeting.

Mañana sale de esta para Madrid el embajador francés M. Roustan.

Este ha conferenciado con los ministros sobre la cuestión del modus vivendi con España.

M. Roustan es partidario de que se lleve a un acuerdo. R. Blasco.

Acusación parlamentaria. París 18, 11:15 m.

El señor Cuneo d'Arnánz se propone pedir a la Cámara el procesamiento de M. Wilson, fundándose en haber comprado votos durante las últimas elecciones municipales de Leches. R. Blasco.

NACIONALES. Fiestas. Baeza 18, 11 m.

Reina en esta localidad una animación desconocida con motivo de las ferias. Han llegado los gobernadores de Jaén y Tarragona y el Sr. Acuña, dueño de la plaza de toros. El corresponsal.

Los alumnos de artillería. Escorial 18, 10 m.

En este momento sale el batallón de alumnos, formados en columna. Emprenden el viaje por la carretera en dirección al vecino pueblo de Guadarama.

Los escolares del real colegio de San Lorenzo, despiden a los artilleros dándoles en las estatuas vivas y acompañándoles con música.

Los expedicionarios muestran altamente agradecidos a la atención de que han sido objeto en El Escorial. J. Luis.

Elección de diputado. Oviedo 18, 4 t.

Los conservadores y fusionistas han llegado a un acuerdo en la cuestión de nombramiento de interventores.

El candidato Sr. Inclán tiene mayoría en todos los colegios electorales. Corresponsal.

Español. Pamplona 18, 11 m.

Ayer se vio en esta Audiencia la causa sobre la nacionalidad de D. Manuel Lizarruri, alcalde de San Sebastián. El fallo del jurado parece ser en sentido de que el Sr. Lizarruri es español. El corresponsal.

Festivos. San Sebastián 18, 11:30 m.

La gran parada de ayer tardó resultó brillante. Por la noche hubo en la plaza de la Constitución fuegos artificiales y el tradicional toro de fuego. La banda municipal tocó escogidas piezas. El corresponsal.

En el campamento. Toledo 17, 6:25 t.

Con motivo de ser hoy el santo de S. M. el rey han tenido desahogado los alumnos, dándose en las comedias grandes extraordinarios, licores y cigarrillos habanos.

Por la misma causa se ha permitido la entrada en el campamento, el cual se ha visto concurridísimo.

A las cinco, y cuando más distraídos estaban los alumnos, unos acompañando a sus familias, otros haciendo honores a las bellas damas, otros con el señor Viqueo Lande mandó tocar generala.

A las armas! Gran confusión; carreras, atropellos, y en un minuto se ve a los alumnos y oficiales en sus puestos, sin saberse una voz.

La artillería, mandada por el inteligente teniente D. Joaquín Seoane, empezó a hacer fuego en el día. La infantería, atrinchada y dispuesta a disputar la entrada al enemigo imaginario.

A los pocos momentos se tocó alto el fuego y enseguida se dio la voz de crompear filas, oyéndose a algunos alumnos decir que hubieran deseado hacer alguna maniobra, y esto demuestra el entusiasmo que reina en el campamento.

El general Sr. La Cerda, coronel y de a caballo, y los oficiales rebosaban de satisfacción, viendo cómo sus discípulos y subordinados maniobraban, y olvidando familias y amigos, acudían presurosos a sus puestos y demostraban ante el numeroso público su buena disciplina e instrucción.

Se encuentran en el campamento el general de brigada, Sr. Sánchez Gómez; coronel de ingenieros, Sr. Laguna; de infantería, coronel Navarro y Padules; director de la Academia de administración militar, Sr. Vallespin; oficial primero de administración militar, Sr. Reus; tenientes de infantería Sres. Perinat, Coronado y Freire.

Esta noche y con objeto de solemnizar los días de S. M., un acreditado periodista, Sr. M. de S., se colocó en unas arañas de madera con volas en el comedor de los alumnos. Sanchez.

Los centralistas. El arroz. Valencia 18, 9:25 m.

El partido centralista activa su organización en la provincia, y al efecto están nombrándose en todos los pueblos comités de las personas que siguen las inspiraciones del Sr. Salmerón.

Haecum en la ribera grandes compras de arroz, pagándose a 30 pesetas los cien kilos.

Crese que dentro de poco experimentará un alza el precio de esta granjería. Ferrando.

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 18, 4:30 t.

Interior, 4 por 100, 45-50. Exterior, 4 por 100, 45-50. Amortizable, 4 por 100, 75-80. Cubas, 1886, 105-00. Cubas, 1890, 95-00. Colonial, 42-80. Nortés, 42-15. Almansas, 42-80. Francias, 29-50. Oreases, 41-30. Cabanellas.

DE LA AGENCIA FABRA. París 18.

La comisión del Senado que estudia el proyecto relativo a la organización del ejército colonial, ha resuelto, de acuerdo con el gobierno, ampliar para más adelante la presentación del correspondiente dictamen.

París 18.

Los despachos de Atenas confirman que el gobierno, siguiendo las prácticas establecidas por la Constitución, presentó su dimisión al rey, pero éste se negó a aceptarla, aplazándola para después de su regreso.

La crisis ministerial se planteará a fines de junio próximo.

San Petersburgo, 18.

El zar celebró el sábado último una conferencia con el ministro de Negocios, Sr. Giers. A dicha entrevista se atribuye gran importancia, pues parece que quedará acordado que el emperador de Rusia vaya a Berlín después de su visita a Copenhague.

Buenos Aires 18.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 324.

Londres 18.

Un despacho de Constantinopla que publica esta mañana The Times, dice que la

INTERVIENE BREVEMENTE EL SR. CARVAL (D. B.) Y EL SR. CANALEJAS REAFIRMA insistiendo en ver desdén y displicencia del señor presidente del Consejo.

Gaceta Oficial Turca ha sido suprimida, y que el subsecretario del ministerio del Interior, que era redactor en jefe de dicho periódico, ha sido declarado cesante, sin que haya mediado explicación alguna respecto a este particular.

Río Janeiro 18.

La opinión general respecto al nuevo Congreso brasileño es la de que éste sancionará todos los actos del gobierno durante el interregno.

El país se muestra muy tranquilo y favorable al actual gabinete.

París 18.

El Congreso obrero del departamento de Ruan ha acordado que sean sometidos a un arbitraje todos los conflictos que puedan surgir entre patronos y obreros, con objeto de evitar las huelgas y exigir un día de descanso en cada semana.

Habana 18.

Ayer martes llegó a este puerto el vapor correo Buenos Aires, de la Compañía Transatlántica.

Dakar 18.

Ayer martes salió de este puerto para las Palmas el vapor correo Lurache, de la Compañía Transatlántica.

SENADO

Sesión del día 18.

Se abre a las tres y media.

Se da cuenta del fallecimiento del señor Soriano, senador por la provincia de Salamanca.

El señor PRESIDENTE dedica a su memoria cariñosas frases, y el Senado acuerda haber oído con sentimiento la noticia.

El mismo señor presidente manifiesta que la comisión del Senado ha cumplido la misión de felicitar a S. M. por el cumpleaños de su augusto hijo, habiendo merecido en Palacio la más afectuosa acogida.

El Sr. LOMAS MARTIN pide varios datos relativos al cupo de consumos y de territorial, correspondiente en el próximo año económico a nueve capitales de provincias, y entre ellas a Madrid, Barcelona, Oviedo, Málaga, Coruña, Huelva, Sevilla y Valencia.

ORDEN DEL DÍA.

Se aprueban sin debate los proyectos de ley relativos a las carreteras de Puente-Cesures al puerto del Carril, y de Barbadillo del Pez a Quintanar de la Sierra.

De igual modo se aprueba el dictamen mixto sobre prolongación de la carretera de Sardo a Fuensanta.

Se da cuenta del proyecto que propone la reforma de la carretera que partiendo de Bayamon enlace con la central de Puerto Rico, entre Cayey y Aibonito.

Mañana, a las cuatro y media, se pondrá a votación definitiva el proyecto de ley sobre aumento de las tarifas de ferrocarriles.

Se levanta la sesión a las cuatro.

CONGRESO

Sesión del día 18.

Inauguran la sesión los Sres. Saiz, Escartín, Planas, Garijo, Villanueva, Martínez Asenjo y Acuña, con ruegos y preguntas de relativo interés.

La elección de Pravia.

El señor marqués de TEVERGA, en vista de lo avanzado de la hora y de la amplitud que podía tener la discusión, ruega, para estar siempre dentro del reglamento, que se dé lectura a una proposición incidental, en la cual se pide al Congreso declare haber visto con disgusto la conducta de la junta provincial del censo.

El mismo señor marqués, uno de los firmantes, la defiende en un elocuente discurso, donde protesta, como el otro día, de la conducta del gobernador, de la arbitrariedad de la junta provincial del censo y de los procedimientos empleados para derrotar al candidato liberal.

La presidencia concede después la palabra al Sr. CANALEJAS, que refuerza la defensa con un discurso notable, que empezó arrojando la responsabilidad de este debate sobre el gobierno en general y sobre el ministro de la Gobernación en particular, el cual, con su apatía e indiferencia ante las reclamaciones de la oposición, impulsó a los diputados a extremar sus procedimientos, para exigirle la responsabilidad de haberse producido el empleo de la fuerza pública, y añade que tiene tan poca autoridad en su departamento, que el gobernador no ha hecho el menor caso de sus advertencias.

Añade que el espíritu democrático de las leyes liberales es desconocido por los conservadores, que dan a los republicanos los mayores argumentos para combatirlos.

El Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO habla para explicar una interrupción, y lee un periódico, propiedad, según se dice, del señor marqués de la Vega de Anzo, donde se echa en cara la culpa de todo lo ocurrido a los amigos del Sr. Suárez Inclán.

Transcurridas las horas reglamentarias, se suspende la sesión, invitando a los Sres. García San Miguel y Rodríguez San Pedro que suspendan la discusión para mañana.

El Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO se pone a disposición de la Mesa; pero el marqués de Teverga impone ciertas condiciones que obligan al ministro de la Gobernación a pedir la palabra.

El Sr. ELDIAYEN, en un enérgico y razonado discurso, expone que los responsables del debate son los liberales, que por su intemperancia en discutir esta cuestión, no han esperado a que el gobierno tenga detalles de lo ocurrido.

Hasta ahora todos los datos acusan a los amigos del Sr. Suárez Inclán de ser los culpables de los escándalos ocurridos, y los que combaten al gobierno no han podido citar todavía un artículo de la ley electoral que haya sido infringido.

Rectifican los señores marqueses de TEVERGA y CANALEJAS.

Este último, especialmente, se lamenta de una interrupción que le hizo el señor presidente del Consejo en tres y de los formas un poco bruscas en uso, a su juicio, la interrupción se ha hecho.

Repite en seguida, según sus especiales puntos de vista, cuanto ha ocurrido en Oviedo, y dice entre otras cosas que el ministro de la Guerra, dado el carácter militar de los candidatos, se ha convenido en un acuerdo con el Sr. Piquena batalla—añade—para tan esforzado guerrero (Risas).

El Sr. CÁNOVAS: Voy a pronunciar pocas palabras para no contribuir a fomentar debates inútiles.

Ante todo tengo que rectificar manifestaciones equivocadas del Sr. Canalejas. Es la primera, la inconcebible de decir que yo le había interrumpido sin que él lo hubiese hecho antes al gobierno.

El Sr. Canalejas interrumpió recordando al ministro de la Gobernación sus deberes políticos, y entonces voy, sin ira, porque no había para que...

El Sr. CANALEJAS: Con ira no, con desdén.

Los intereses correspondiente a los valores argentinos y consolidados ingleses han sido satisfechos por mí, según consta en recibo que acompaño a la cuenta general, con el anexo de lo estipulado en la cláusula 7.ª.

Quedan, por consiguiente, para la Diputación provincial, hechas ya todas las deducciones, en efectos públicos 275.000 francos y en metálico 7.323, con el beneficio de 15 por 100 que han sido realizadas en Bolsa, resultan pesetas efectivas 539.793, de cuya cantidad, así como

de los valores argentinos, he hecho ya entrega en las cajas de la Diputación.

Los únicos gastos de la comisión que ha ido a Niza son los causados por el señor Domarco, que, incluyendo el viaje de ida y vuelta, estancia de 34 días en Niza y correspondencia telegráfica en Madrid, Londres, París y Lyon, asciende en total a 1.500 francos y 250 pesetas.

Rectifica brevemente el Sr. Cánovas, y retira la proposición el señor marqués de Teverga, después de breves palabras del Sr. Nido.

ORDEN DEL DÍA.

Los presupuestos. Gastos.—Guerra. El Sr. GAMAZO habla para alusiones.

El presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Pérez de Soto, conferenciará esta noche con el señor ministro de la Gobernación.

Parece que la entrevista habrá de versar acerca de las economías que en el reciente real decreto se establecen, en lo que concierne a la Diputación provincial de Madrid.

La Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Pérez de Soto.

Se dio cuenta de un razonado y justificado dictamen de los señores de Hacienda, manifestando al ministro de la Gobernación la imposibilidad de hacer las economías que establece el decreto de 7 del corriente y demostrando además la necesidad de sostener las plantillas actuales del personal, sin perjuicio de hacer las mayores economías posibles.

Se dio cuenta de las presentaciones y enmiendas de los Sres. España y García Lomas.

La comisión retiró su trabajo para hacer algunas innovaciones, no sin antes haberle defendido brillantemente los señores Galvez Holguin y Diaz (D. Pedro).

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

La célebre cantante sefiorita Nevada debutó en Málaga antanoche con la ópera Mignon, obteniendo una ovación. El tenor Sr. de Papa, aplaudidísimo.

En Pamplona se ha estrenado con buen éxito una revista local, titulada Pamplona a vista de pájaro. Los autores de la letra y de la música, Sres. Bayuela y Crespo, fueron llamados al palco escénico recibiendo muchos aplausos.

En el teatro del Circo de la Coruña actuará en breve una notable compañía de zarzuela, contratada por D. Angel Povodano, y en la que figura como director el Sr. Espantaleón.

El próximo jueves se efectuará en el circo de Colón la 3.ª función de moda, para la cual se han invitado casi todas las localidades. Lo mismo sucede para el beneficio y despedida del famoso domador de elefantes, Mr. Thompson, que presentará un nuevo y extraordinario número, el elefante pianista. El piano en que debe tocar el elefante Modoc está expuesto todos los días a la entrada del circo.

El día de mañana se celebrará en el teatro de la anterior temporada.

Mañana jueves, a las cinco y media de la tarde, se verificará en Jai Alai un gran partido de pelota a cesta, entre los afamados jugadores Félix Uranga y José Sarasua (Aya), contra Casto Suñaza (Machin), Juan Rincon (Navarrete) y Manuel Olaso (Zurdo de Villanueva).

La compañía del elegante frontón de Fiestas Alegre ha dispuesto para mañana jueves, a las cinco y media de la tarde, un gran partido de pelota, entre cuatro afamados jugadores, con extraordinaria rebaja de precios, en obsequio a los forasteros.

El beneficio anunciado para el jueves con la ópera Roberto el Diabolo, cuyos productos se destinan al Centro de Instrucción de la Guardia Civil, no tendrá lugar, por haber aceptado muchas damas de la aristocracia las invitaciones que la junta las ha dirigido para que asistan al espectáculo, dando así una prueba del interés que las inspira una asociación que tantos beneficios está reportando a las clases trabajadoras, tan dignas de protección.

Ha regresado a Madrid, completamente restablecido de su enfermedad, nuestro querido amigo el senador de la minoría liberal, D. Sebastián Pérez.

El viernes probablemente explanará su interrelación en el Senado relativa a los astilleros del Nervión, el señor marqués de Perijá.

A nombre de la minoría liberal interpondrán los individuos de la junta directiva de la misma en dicha Cámara, señores Montero Rios y Grouzard.

El ministerio de las Colonias de Francia ha participado oficialmente al delegado general de la Exposición histórico-americana de Madrid, Sr. Navarro Reverter, que asistirá a dicho certamen, enviando para que en él figuren todos los objetos de arte, artesanías y otros congruentes con el descubrimiento de América, que es el hecho que se conmemora.

Baños sulfuro-sódicos de Aramayona. 3 horas de Victoria. Herpas y escrofula de piel y mucosas. Hospedaje de 3 a 9 pts.

Aclarando una noticia que ayer publicamos, debemos decir que el autor de la novela Carlos Tomasa es el conocido literato D. Francisco Palau Ballester.

EL LEGADO A LA DIPUTACION.

El diputado provincial de Madrid señor Martínez Escorial, que ha regresado de su viaje a Niza para hacer cargo de la testamentaria de un subdito español en favor de la beneficencia provincial, ha manifestado a la Diputación, mediante acta, lo siguiente:

«Que la Diputación dispone con tal motivo de 79000 francos en cheques y metálico.

4000 libras esterlinas nominales, ó sean 70000 francos nominales, en cedulas hipotecarias Argentinas, Nortem, Central Rasterag exteriores al 5 por 100.

200 libras esterlinas nominales, ó sean 8000 francos nominales, Argentine 0 por 100 de 1891, intereses de un año de las 4000 libras anteriores.

140000 libras nominales, ó sean 7000 libras de renta italiana al 5 por 100.

10000 francos nominales, ó sean 1300 libras de renta italiana al 3 por 100.

89166 francos nominales, ó sean 2675 francos de renta francesa al 3 por 100.

Los efectos públicos, consistentes en 140000 libras nominales depositadas en el Crédito Lyonnais de París, y las 30000 libras que se encuentran en la casa C. Goguel y V. E., tan pronto como las reciba el testamentario. Los 89166 francos nominales de renta francesa serán entregados juntamente con una pequeña cantidad en metálico al Sr. Anduaga, por lo que le corresponde percibir por la cesión de sus efectos de usufructuario. Al efecto, y como verá V. E. en la cuenta presentada, el testamentario, para hacer frente a esta atención y al pago, con arreglo a la cláusula 7.ª del convenio, de los intereses vencidos y no satisfechos hasta el 20 de abril último, de las 70000 libras y de los 89166 francos nominales, su poder la cantidad de 8119 4/5 francos.

Los intereses correspondiente a los valores argentinos y consolidados ingleses han sido satisfechos por mí, según consta en recibo que acompaño a la cuenta general, con el anexo de lo estipulado en la cláusula 7.ª.

Quedan, por consiguiente, para la Diputación provincial, hechas ya todas las deducciones, en efectos públicos 275.000 francos y en metálico 7.323, con el beneficio de 15 por 100 que han sido realizadas en Bolsa, resultan pesetas efectivas 539.793, de cuya cantidad, así como

de los valores argentinos, he hecho ya entrega en las cajas de la Diputación.

Los únicos gastos de la comisión que ha ido a Niza son los causados por el señor Domarco, que, incluyendo el viaje de ida y vuelta, estancia de 34 días en Niza y correspondencia telegráfica en Madrid, Londres, París y Lyon, asciende en total a 1.500 francos y 250 pesetas.

Rectifica brevemente el Sr. Cánovas, y retira la proposición el señor marqués de Teverga, después de breves palabras del Sr. Nido.

ORDEN DEL DÍA.

Los presupuestos. Gastos.—Guerra. El Sr. GAMAZO habla para alusiones.

El presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Pérez de Soto, conferenciará esta noche con el señor ministro de la Gobernación.

Parece que la entrevista habrá de versar acerca de las economías que en el reciente real decreto se establecen, en lo que concierne a la Diputación provincial de Madrid.

La Diputación provincial de Madrid celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Pérez de Soto.

Se dio cuenta de un razonado y justificado dictamen de los señores de Hacienda, manifestando al ministro de la Gobernación la imposibilidad de hacer las economías que establece el decreto de 7 del corriente y demostrando además la necesidad de sostener las plantillas actuales del personal, sin perjuicio de hacer las mayores economías posibles.

Se dio cuenta de las presentaciones y enmiendas de los Sres. España y García Lomas.

La comisión retiró su trabajo para hacer algunas innovaciones, no sin antes haberle defendido brillantemente los señores Galvez Holguin y Diaz (D. Pedro).

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Madrid se divierte: el mes de mayo, que para cumplir con el refrán debe ser florido y hermoso, ha sido además divertido y bullicioso. Las fiestas se suceden sin interrupción: bailes espléndidos que hacen época en la historia de los salones, carreras de caballos presididas por el sol y seguidas del duple del lujo, la elegancia y la belleza madrileña; toros, frontones, paseos... A ese paso, la vida, que para Calderón era un sueño, para nosotros es un baile.

La alegría es contagiosa: la fiesta trae la fiesta y el festín el festín.

Algunos de los señores que en este grato concurso al digno y nuevo representante de S. M. británica, sir Henry Drummond y su señora lady Wolf.

El palacio de la calle de Torija abrió sus puertas a la bulliciosa sociedad madrileña, que acudió a la invitación, no porque ésta fuera a la vez, como la de Weber, sino por venir de quien venía y que tan alta representación tiene.

La fiesta de anoche fué la segunda parte del gran banquete dado por el representante inglés en honor del Sr. Cánovas del Castillo, quien acompañado de su bella y elegante esposa, dejó la presidencia del Consejo de ministros para ser presidente de los ministros de casi todos los departamentos, con quienes con él se sentaron a la mesa.

Concluido el banquete con sus esplendores y ceremonias oficiales, se abrieron los salones, y los alegres aires nacionales, tocados a la perfección por la banda de bandurrias, fueron ahogados por el rumor de los galantes diálogos establecidos en todas las lenguas en aquella Babel, en los que dispersar a los hombres, los tenía con el vínculo de una verdadera fraternidad internacional.

Lady Wolf, cuya cultura y erudición rivalizan con sus timbres nobiliarios, hizo los honores con la severa distinción propia de la raza que representa.

Entre los numerosos concurrentes recordamos, a más del ya citado presidente del Consejo de ministros de Su Santidad, acompañado de monseñor Vico; embajador de Italia; ministros de Costa Rica, Guatemala y Uruguay, y el encargado de negocios de Portugal; duquesas de Teñuán y de Nájera; marquesas de Montroig, Torre-Hermosa y Hoyos; condes de Wodzicki, San Rafael de Luyano, D'Arlo y Santander; barones de Wedel, Dupuy de Lome, La Iglesia, Alcalá Galiano, Sandoral, Riaño, Carnegie, Caicedo, Carrera, Escoriaza, Cárcer y Morat.

Entre los hombres recordamos al conde de Raseón, Sres. Valera, Serraz, Mazo, León y Castillo, Riaño, Alcalá Galiano, Correa, Cárcer, Dupuy de Lome, Abarzuza, marqués de Valdeiglesias y tantos otros que escaparon al vuelo de la pluma del cronista.

No pudiendo lady Wolf en una sola fiesta reunir a toda la sociedad más elegante, se propone dar una serie de ellas, que, a no dudarlo, serán tan brillantes como la de anoche.

El distinguido diplomático, Sr. Galvan, enviado especial del gobierno dominicano, ha reunido en casa de Lhardy, en un banquete de despedida, a la representación diplomática y consular de aquella república.

Al servirse el Champagne, pronunció un elocuente discurso, en el que mostró la mas viva simpatía a España y encareció la importancia de la pequeña república para nuestro país, por hallarse enclavada entre las islas de Cuba y Puerto-Rico.

Las corrientes de unión ibero-americana tienen en Santo Domingo gran resonancia. Los intereses comerciales de uno y otro país pueden, a juicio del Sr. Galvan, adquirir mucho desarrollo con mútua ventaja.

Santo Domingo es una república americana que mira a España con filial cariño y consagra su predilección a la madre patria, según sincera expresión del ilustrado diplomático.

El ministro plenipotenciario, Sr. Escoriaza, brindó por el presidente de la república dominicana, por su gobierno, por el feliz regreso del Sr. Galvan y por su vuelta inmediata a España, donde deja generales simpatías.

A su llegada a Santo Domingo, dijo, podrá explicar mi deseo de que la república dominicana asista en la celebración del cuarto centenario del descubrimiento de América, porque el hecho no implica, a mi juicio, la menor abdicación de nuestras convicciones sobre los verdaderos restos de Colón, ni Santo Domingo debía ser la única nación americana que se abstuviere de concurrir a ella.

El citado ministro manifestó des dispuesto siempre a la defensa de los derechos del pueblo dominicano y a secundar los deseos de su gobierno.

El Sr. Pozzi, consul general, hizo un discretísimo brindis, revelando las simpatías que ha sabido inspirar en Madrid el Sr. Galvan y enalteciendo sus dotes de diplomático.

El enviado especial de Santo Domingo regresará a América en el próximo correo.

El ministro de Ultramar se ha mostrado dispuesto, manteniendo la integridad de su pensamiento, a favorecer todo lo que pueda hacer más expedita la ejecución de la ley económica de la isla de Cuba y a atender aquellas reclamaciones justas que se hayan levantado en defensa de los intereses de las Antillas y que no atentan a las bases cardinales del presupuesto.

Se cree que esta actitud conciliadora del Sr. Romero Robledo ha de favorecer mucho la más pronta discusión del presupuesto de Cuba.

La comisión de festejos, que estaba citada para hoy en el Ayuntamiento, no ha podido reunirse por falta de número.

Por falta de número suficiente de señores concejales para tomar acuerdos, no ha podido celebrarse hoy sesión el Ayuntamiento de Madrid.

El Sr. Busch ha dirigido un B. L. M. a los concejales para que asistan a la próxima, que se verificará pasado mañana, con arreglo a la ley.

La sexta corrida de abono en la Plaza de Toros de Madrid se verificará el próximo domingo, lidiándose, por las cuadrillas de Currito, Espartero y Lagartijillo, seis hermosos toros de D. Antonio Miura.

Las carreras de caballos de hoy han terminado a hora bastante avanzada de la tarde, por cuya causa aplazamos la acostumbrada

BIBLIOGRAFIA.

La Colección de libros escogidos acaba de publicar un nuevo volumen de Ivan Gurovich...

nen Vega, Conán Vega, Gonzalo Morales y Rafael M. Nacarino.

CONGRESO LITERARIO.

Ayer tarde se reunió en la asociación de Escritores de la junta organizadora del Congreso literario hispano-americano...

Pérez, Solsona, Mellado, Raneés, Rodríguez Correa, Fabra, Fernández Bremón, Ferrera y directores de la prensa política...

A propuesta de los centros consultivos artísticos, ha sido nombrado catedrático numerario en propiedad de la clase de canto...

Ha dado dictamen favorable a la inclusión del puerto de Tarifa entre los de interés general de segundo orden...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 18

Table with columns: Fondos públicos, Del 17, Del 18. Includes entries like Deuda perpetua a 4 0/0 interior, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Otro entero y pico de alza tenemos que...

registrar a favor del interior y amortizable. Los demás valores siguen en esta tendencia...

EN EL CORRO

A las tres y media. Acciones del Banco, 356-00. Amortizable, 79-90.

SECCION AMENA

JOYAS CLASICAS. DE FRAY LUIS DE LEÓN. Es el cuidado del amor tan grande, y está tan en vela en lo que desea...

«No vea mis escritos quien no es triste, o quien no ha estado triste en tiempo alguno.»

INDISCRECIONES INFANTILES. Cierta sujeta entra de visita en una casa, y un niño le pregunta: «¿Eres barbero?»

NOTA SATIRICA DEL DIA



NUEVO ARMAMENTO

De no se cansen ustedes discutiendo si ha de ser del sistema A o del sistema B. Aquí el único armamento que hace falta...

CHARADA

Mi primera de la China es lo mejor, sin disputa; resuena siempre armoniosa con siete más mi segunda...

AVISOS UTILES

30. Sé que est. bien, puso 3 avisos. De eso mucho verte y saber lo que piensas. T. q. 6.

JEROGLIFICO



Solucion a anterior: SALPICASTE LA ROPA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 19

ESPAÑOL.—F. 179 de ab.—T. 4.º Impar.—El día memorable. PRINCIPE ALFONSO.—S. 112.—F. 28 de abono...

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. ALMACENES Y TALLERES DE EBANISTERIA Y TAPIERIA. M. LISSARRAGA. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

ESTÓMAGO

LO QUE SE LE HIZO AL REY DE PERSIA. Voy a contar lo que pasó a un cierto rey de Persia. Por supuesto, era rico y sus rentas ascendían a mucho más de lo que él podía gastar...

CONSERVACION DE ALFOMBRAS

L'UNION. Compañía francesa de seguros sobre la vida fundada en París en 1829, establecida en España con arreglo a las leyes vigentes...

IMPOTENCIA

perdidas seminales, debilidad genital, esterilidad, etc., causadas por el abuso de los placeres de Venus...

ALMONEDA

Una familia y con excelentes referencias, desea colocarse como instituidor para acompañar una familia al extranjero...

VENTA

Se vende en San Sebastián el hotel núm. 17, situado en el centro del Paseo de la Concha...

RELOJES

Remontados de plata, 25 pesetas; de acero, 4 20; de níquel, 3 10. Especialidad en composuras de todo clase de relojes...

ANTIGUOS RESFRIADOS

BRONQUITIS, CATARROS. Enfermedades del Pecho. Curación asegurada por las CÁPSULAS COGNET.

NO MAS TISIS

PASTILLAS DE BELMET. Remedio pronto y seguro contra toda clase de tisis, por antiguas que sean...

ALMONEDA

Una familia y con excelentes referencias, desea colocarse como instituidor para acompañar una familia al extranjero...

ALMONEDA

Una familia y con excelentes referencias, desea colocarse como instituidor para acompañar una familia al extranjero...

LICOR DE BREA

CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA. Se emplea con gran resultado en las irritaciones de garganta, catarras de los bronquios...

LAS PASTILLAS RONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS A LA COCAINA. Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy para la curación de las enfermedades de la boca y de la garganta...

BREACK

Se vende uno muy bueno, capaz para diez personas. Razon, Orfila, 7, portería.

ALMONEDA

Una familia y con excelentes referencias, desea colocarse como instituidor para acompañar una familia al extranjero...

ALMONEDA

Una familia y con excelentes referencias, desea colocarse como instituidor para acompañar una familia al extranjero...

La leyenda de Chevagones. POR CHARLES MEROUVEL. es el nuevo folletín que empezará a publicar cuando termine el actual LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.